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OPERADOR DE MÁQUINAS
 
1. Aponte a alternativa em que a palavra está escrita 

incorretamente: 
a) Lápis. 
b) Ponte. 
c) Mágoa. 
d) Arros. 

 
2. Analise as frases abaixo e assinale a alternativa correta: 

I. O cachorro me mordeu. 
II. O vrido foi quebrado. 
III. Usou ontem a makina. 

 
a) Somente em I há erro de origem ortográfica. 
b) Somente em II há erros de origem ortográfica. 
c) Somente em II e III há erros de origem ortográfica. 
d) Em I, II e III não há erros de origem ortográfica. 

 
3. Em qual das alternativas o termo sublinhado é um 

adjetivo? 
a) A mamãe está feliz. 
b) O seu bebê é lindo. 
c) Vamos comprar flores. 
d) Organizou o armário. 

 
4. Aponte a alternativa em que a palavra está acentuada 

incorretamente: 
a) Matemática. 
b) Florésta. 
c) Ótimo. 
d) Convivência. 

 
5. A divisão silábica está correta em: 

a) Ba-gu-n-ça. 
b) Pos-si-bi-li-da-de. 
c) Bai-rro. 
d) A-le-gr-e. 

 
6. O plural está incorreto em: 

a) Farols. 
b) Cristãos. 
c) Blusas. 
d) Caminhões. 

7. O gênero do substantivo está correto em: 
a) A aluna é brilhante. 
b) Os estudantes foram viajar. 
c) O multidão gritou forte. 
d) A minha colega está doente. 

 
8. Há, como sinal de pontuação, um ponto de exclamação 

em: 
a) Você gostou deste vestido? 
b) Estou farta de tanto trabalho! 
c) Ana, minha filha, é loirinha. 
d) Canto. Danço. Interpreto. 

 
9. Analise os termos sublinhados na oração abaixo e 

assinale a alternativa correta: 
A prateleira de madera caiu no chão. 

 

a) Todos os termos sublinhados estão escritos de forma 
incorreta. 

b) Somente o termo “prateleira” está escrito de forma 
incorreta. 

c) Somente o termo “madera” está escrito de forma 
incorreta. 

d) Somente os termos “madera” e “chão” estão escritos 
de forma incorreta. 

 
 
 
 
 
 

10. Em qual das alternativas abaixo o masculino e o feminino 
está incorreto? 
a) Cão – cadela. 
b) Tigre – tigresa. 
c) Judeu – judia. 
d) Leitão – leitona. 

 
11. Em uma mesa havia 128 livros grandes e 72 pequenos. 
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dos livros grandes. Quantos livros ficaram na 

mesa? 
a) 168. 
b) 114. 
c) 146. 
d) 104. 

 
12. Um comerciante comprou 13 réstias de cebola de 3,5 kg 

cada uma. Se apodreceram 2,85 kg de cebola, quantos 
quilos sobraram e qual o prejuízo, se o quilo de cebolas 
foi comprado a R$ 0,60? 
a) 41,65 kg; R$ 2,49. 
b) 45,5 kg; R$ 2,49. 
c) 42,65 kg; R$ 1,71. 
d) 43,75 kg; R$ 2,60. 

 
13. Quanto mede o perímetro deste retângulo? 

 

 
a) 25 m. 
b) 18,75 m. 
c) 37,5 m. 
d) 42,5 m. 

 
14. Quanto mede a área do desenho abaixo? 

 
a) 7,7 cm². 
b) 10,7 cm². 
c) 12,8 cm². 
d) 14,8 cm². 
 

15. Júlia mora a 50 metros da escola. Neste ano ela 
percorreu esse caminho 200 vezes para ir e voltar da 
escola. Quantos quilômetros ela já percorreu neste ano? 
a) 10.000. 
b) 1.000. 
c) 100. 
d) 10. 

 
16. Não foi um fato ocorrido durante o Estado Novo: 

a) Criação da Embratel. 
b) Fim dos partidos políticos. 
c) Participação do Brasil na Segunda Guerra Mundial. 
d) Construção da Usina Siderúrgica de Volta Redonda. 

 
17. Eram chamados aqueles a quem eram doadas as 

capitanias hereditárias: 
a) Feitor. 
b) Regente. 
c) Donatário. 
d) Mandatário. 
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18. Qual dos estados abaixo não é banhado pelo mar? 
a) Maranhão. 
b) Sergipe. 
c) Goiás. 
d) Rio Grande do Sul. 
 

19. As pessoas nascidas no estado de São Paulo e as 
nascidas na capital, na cidade de São Paulo, são 
chamadas, respectivamente de: 
a) Em ambos os casos são chamadas de paulistas. 
b) Em ambos os casos são chamadas de paulistanas. 
c) Paulistas e paulistanas. 
d) Paulistanas e paulistas. 
 

20. O vice-prefeito da cidade de Ribeirão Pires é: 
a) Clóvis Volpi. 
b) Edinaldo de Menezes. 
c) Valdirio Prisco. 
d) Luiz Carlos Grecco. 

 
21. São peças que compõe a rede elétrica do automóvel: 

a) Dínamo, pinhão e coroa. 
b) Radiador e termostato. 
c) Bomba injetora. 
d) Dínamo de rádio e bomba injetora.  
 

22. Os motores produzem energia necessária à propulsão do 
veículo. O motor empregado nos veículos automotivos é 
o de combustão: 
a) Externa. 
b) Indireta. 
c) Ligada. 
d) Interna. 
 

23. O motor universal é conhecido como motor de: 
a) Dois tempos. 
b) Quatro tempos. 
c) Oito tempos. 
d) Cinco tempos. 
 

24. A parte do pneu que fica em contato com o solo e tem o 
desgaste comumente chamado de “careca” é: 
a) Flancos. 
b) Sulcos. 
c) Banda de rodagem. 
d) Talões. 
 

25. É uma estrutura que fica na base do motor e comporta o 
eixo de comandos, válvulas e árvore de manivelas. 
Estamos nos referindo ao: 
a) Carter. 
b) Cabeçote. 
c) Bloco. 
d) Câmaras de combustão. 
 

26. É indicado ao estacionar em ladeiras muito inclinadas, 
virar as rodas dianteiras em direção à guia. Esse 
procedimento é preventivo, principalmente se: 
a) Houver boa adaptação do cabo de freio de mão. 
b) Houver risco de rompimento do cabo do freio de 

mão. 
c) Houver risco de rompimento do cabeçote ligado ao 

sistema de frenagem. 
d) Houver risco de rompimento do cabo de frenagem 

direto. 
 

27. O trânsito de qualquer natureza nas vias terrestres do 
território nacional, abertas à circulação, rege-se pelo: 
a) Código civil de trânsito. 
b) Código de trânsito de exclusividade municipal. 
c) Código de trânsito da organização sulamericana de 

direção. 
d) Código de trânsito brasileiro. 
 

28. Um cidadão que joga na via expressa objetos ou 
substâncias que possam colocar em perigos outros 
pedestres ou veículos está agindo em desacordo com: 
a) As normas gerais de administração de trânsito. 
b) As normas gerais de circulação e conduta. 
c) As normas de sinalização. 
d) As normas de trânsito em áreas abertas. 
 

29. A circulação de veículos se faz pelo lado direito da via, 
exceto: 
a) Quando há eventos esportivos ou culturais. 
b) Quando for sinalizado o contrário em situações 

especiais. 
c) Quando for domingo, feriados ou dias não úteis. 
d) Nenhuma das alternativas acima. 
 

30. Quando veículos, transitando por fluxos que se cruzem, 
se aproximarem de local não sinalizado, terá preferência 
de passagem: 
a) No caso de apenas um fluxo ser proveniente de 

rodovia, aquele que estiver circulando por ela. 
b) No caso de rotatória, aquele que estiver circulando 

por ela. 
c) O que vier pela direita do condutor. 
d) Todas as alternativas estão corretas. 
 

31. Os veículos destinados à socorro: 
a) Não devem ter passagem livre quando em serviço. 
b) Não devem ter passagem livre ao toque das 

sirenes. 
c) Devem ter passagem livre, desde que tenham os 

dispositivos de luz e som ligados. 
d) Devem ter sempre passagem livre independente 

dos dispositivos ligados ou não. 
 

32. Um cidadão gostaria que em determinada via fosse 
colocado mais sinalização. Para isso ele escreve 
formalmente aos órgãos representativos. Esse ato: 
a) É legal e consta dos direitos dos cidadãos junto ao 

Código Brasileiro de Trânsito. 
b) É legal e consta dos direitos de circulação junto ao 

Código Brasileiro de Trânsito. 
c) É ilegal, sendo isso responsabilidade exclusiva dos 

Detrans.  
d) É ilegal, sendo isso responsabilidade exclusiva das 

Prefeituras.  
 

33. A educação para o trânsito: 
a) É um direito exclusivo do pedestre. 
b) É um direito exclusivo das entidades civis. 
c) É um direito de todos. 
d) É uma obrigatoriedade aos orgãos municipais 

exclusivamente.  
 

34. Os temas e campanhas sobre educação para o trânsito 
são estabelecidos pelo (a): 
a) Orgão municipal de trânsito. 
b) CONTRAN. 
c) DETRAN. 
d) Escolas municipais. 
 

35. A porcentagem do DPVAT que deve ser direcionada as 
campanhas educativas de trânsito é de: 
a) 50%. 
b) 35%. 
c) 15%. 
d) 10%. 
 

36. Transitar com o veículo em velocidade inferior à metade 
da velocidade máxima estabelecida para a via seria 
infração: 
a) Gravíssima.  
b) Grave. 
c) Média. 
d) Leve. 
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37. Assinale a alternativa incorreta: 
Deixar de reduzir a velocidade do veículo de forma 
compatível com a segurança do trânsito seria infração 
gravíssima: 

I. Ao aproximar-se da guia da calçada (meio-fio) ou 
acostamento. 

II. Nos trechos em curva de pequeno raio. 
III. Sob chuva, neblina, cerração ou ventos fortes. 
IV. Quando o carro estiver freado em acostamento. 

a) I, somente. 
b) IV, somente. 
c) III, somente. 
d) II e I, somente. 
 

38. Dirigir sob a influência de álcool ou de qualquer outra 
substância psicoativa implica em: 
a) Infração média e suspensão do direito de dirigir 

por 6 meses. 
b) Infração branda. 
c) Infração gravíssima e multa. 
d) Infração gravíssima e suspensão do direito de 

dirigir por 12 meses. 
 

39. Os motorista devem guardar uma distância lateral 
mínima em relação às bicicletas de: 
a) 50 cm. 
b) 1,5 metros. 
c) 2 metros. 
d) 3 metros. 
 

40. Uma infração gravíssima computa um montante de: 
a) 2 pontos.  
b) 5 pontos. 
c) 7 pontos. 
d) 10 pontos. 
 

41. J.P.P. teve sua carteira de motorista cassada. Qual é a 
alternativa para ele requerer seu documento de 
reabilitação? 
a) Após 2 anos da cassação desde que refaça os 

exames necessários a habilitação. 
b) Após 1 ano da cassação desde que refaça os exames 

necessários a habilitação. 
c) Após 6 meses da cassação sem necessidade dos 

exames. 
d) Após 6 meses da cassação desde que refaça os 

exames necessários a habilitação. 
 

42. As infrações leves são punidas com multas no valor de: 
a) 100 UFIR. 
b) 200 UFIR. 
c) 90 UFIR. 
d) 50 UFIR. 
 

OBSERVE AS SINALIZAÇÕES E RESPONDA: 

43. Essa placa indica: 
a) A velocidade máxima que o veículo pode circular a 

partir do ponto onde o sinal é colocado. 
b) A velocidade máxima que o veículo pode circular 

desde o inicio da pista. 
c) A velocidade máxima que o veículo pode circular a 

partir do ponto onde o sinal termina. 
d) A velocidade máxima que o veículo pode circular a 

partir do ponto onde o sinal é inexistente. 
 

44. Essa placa indica: 
a) Proibido mudar de faixa de trânsito. 
b) Proibido retornar. 
c) Sentido proibido. 
d) Nenhuma das alternativas está correta. 
 

45. Essa é um tipo de placa de: 
a) Advertência. 
b) Regulamentação. 
c) Atrativo. 
d) Declive. 
 

46. Uma via que apresente cruzamentos deve ter qual placa 
antecedendo: 

a)  

b)  

c)  

d)  
 
 

47. São conteúdos de placas educativas e preventivas: 
a) “Use cinto de segurança”. 
b) “Sob neblina reduza a velocidade”. 
c) “Use freio motor”. 
d) Todas as alternativas estão corretas. 
 

48. A base física sobre a qual assenta uma rodovia, 
constituída pelas pistas de rolamento, canteiros, obras-
de-arte, acostamentos, sinalização e faixa lateral de 
segurança é denominada de: 
a) Faixa de ligação. 
b) Faixa de saída. 
c) Faixa de domínio. 
d) Faixa de pedestre. 
 

49.  Essa é uma sinalização de: 
a) Advertência. 
b) Regulamentação. 
c) Indicação. 
d) Observação.  
 

50. Placas que indicam a presença de postos de gasolina, 
aeroporto, restaurante e serviço mecânico são 
conhecidas como placas de: 
a) Serviços auxiliares. 
b) Serviços obrigatórios. 
c) Serviços públicos. 
d) Áreas atrativas. 




